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aan MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

Begrotingsjaar 2019  -  Gerealiseerde onderbenutting

Op de ministerraad van 20 december 2019 besliste de Vlaamse Regering op voorstel van 
de minister tot herverdeling van een provisie ter waarde van ongeveer 90 miljoen euro. 
Deze provisie kon worden vrijgegeven omdat de onderbenuttingsdoelstelling voor het 
begrotingsjaar 2019 gehaald was en zelfs na vrijgave van deze provisie niet in het 
gevaar zou komen. 

De Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen (SERV) stipte bij het advies over de 
begroting 2019 echter al aan dat de onderbenuttingshypothese op het moment van 
indiening van de begroting al aan de hoge kant was en dat het principieel onwenselijk 
was dat middelen waarin voorzien voor investeringen via onderbenutting niet uitgegeven 
zouden worden. Nu 2019 afgesloten is stellen we vast dat de onderbenuttingsdoelstelling 
niet enkel gehaald werd, maar zonder herverdeling van deze provisie zelfs overschreden 
zou zijn. 

Teneinde meer duidelijkheid te krijgen over de realisatie van deze onderbenutting, graag 
volgende vragen aan de minister.

1. Kan de minister bevestigen dat nu het begrotingsjaar 2019 is afgesloten, de 
onderbenuttingsdoelstelling gehaald zal worden?

2. Klopt het dat de provisie enkel werd herverdeeld in functie van het verwachte 
surplus op de onderbenuttingsdoelstelling? 

Zo ja, kan de minister duiding geven bij de keuze om deze volgens gebruikte 
parameters te herverdelen? 

Zo neen, hoe werd het te herverdelen provisiebedrag bepaald?

3. Is het mogelijk inzicht te geven in de gerealiseerde onderbenutting per 
beleidsdomein en per programma? Zo ja, graag een overzicht van de gerealiseerde 
onderbenutting (in bedrag of in percentage) per beleidsdomein en per programma 
voor het begrotingsjaar 2019.

4. Hoe verhoudt de gerealiseerde onderbenutting van 2019 zich tot de gerealiseerde 
onderbenutting van de eerdere begrotingsjaren? Graag een overzicht van de 
gerealiseerde onderbenutting voor de afgelopen 4 begrotingsjaren volgens de criteria 
in deelvraag 3.



MATTHIAS DIEPENDAELE
VLAAMS MINISTER VAN FINANCIËN EN BEGROTING, WONEN EN ONROEREND ERFGOED

ANTWOORD
op vraag nr. 149 van 17 januari 2020
van LUDWIG VANDENHOVE

Het is op dit moment niet mogelijk om uw vraag over de gerealiseerde onderbenutting 
voor het begrotingsjaar 2019 te beantwoorden. De voorlopige uitvoeringsgegevens voor 
2019 zijn nog niet gekend. In de tweede helft van de maand februari zal worden 
gecommuniceerd over de uitvoeringsgegevens 2019.


